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	Anna und ihre Freundin Petra wollen sich ein neues Smartphone kaufen. Da sie beide sehr verantwortungsbewusst mit ihrem Taschengeld umgehen, wollen sie auf jeden Fall zu hohe Kosten vermeiden. 
Anna ist täglich etwa 4 Stunden mit ihrem Smartphone beschäftigt.
Petra surft wesentlich weniger und kommt mit 1,5 Stunden pro Tag aus. 
Anna findet einen Tarif bei Supersurf (SU). Grundgebühr 10 €/Monat. Die ersten 300 Minuten sind frei, danach kostet jede Minute 0,5 ct.
Petra findet bei Billigbillig (BB) einen Tarif ohne Grundgebühr, dafür kostet eine Stunde nur 50 ct.
Eine Flatrate kostet bei beiden 25 €.
	

	1.1
	Stelle die Funktionsgleichungen für die Tarife von Anna und Petra auf.
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	1.2
	Zeichne die Funktionsgraphen in das gegebene Koordinatensystem. 
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	1.3
	Bei wie viel Minuten sind die Tarife gleich teuer? Kennzeichen diesen Punkt in deiner Graphik und berechne ihn. 
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	1.4
	Lohnt sich für Anna und Petra je eine Flatrate?
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	2.
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	Vervollständige die Wertetabelle, erstelle eine Funktionsgleichung und zeichne den Graph der Funktion in ein geeignetes Koordinatensystem.
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	3.
	Sind die folgende Aussagen richtig oder falsch sind? Begründe. 
[image: ]a.	[image: ]b
   [image: ]c                           [image: ]d
a) Die Gerade c und d schneiden sich im Punkt (0/0).
b) Die Geraden a und b schneiden sich nie. 
c) Schneiden sich zwei Greaden, dann haben sie immer die selbe Steigung.
d) Stehen zwei Geraden senkrecht zueineander, so gilt: m1 = –  
	__/4

	4.
	Folgende Funktionen sind gegeben: 
a: –x + y = 2
b: 5x+2y = 10
c: –x–y = 0
d: –5x+4y = 0
Anton ermittelt den Schnittpunkt der Geraden a und d:
I. 	–x+y 		= 2
II. 	–5x+4y 	= 0
I.+II		4x + 5y	= 2		/ – 4x
		       5y	= 2–4x		/ : 5
			y	=  – 
einsetzen in I.	–x +  –  = 2
			 +  –  = 2	/· 5
			x + 2 = 10		/ - 2
			x = 8
einsetzen in I		y = 10

Antons Nachbar Peter hat das gleiche Ergebnis. Aber hat Anton alles richtig gerechnet?
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Beispiele für Produkte und Lösungen der Schülerinnen und Schüler

	Lernbereich 8.5 Lineare Gleichungssysteme
	Punkte

	1.1
	Anna: 10 € Grundgebühr, 300 Freiminuten, dann 0,5 ct/Minute.(das sind 0,3 €/h)
YAnna  = 0,3x + t
Die ersten 300 Minuten (5 Stunden) sind frei. Somit beginnt die Kostenkurve für Anna im A Punkt (5/10). 
10 = 0,3·  5 + t		→ t = 8,5
yAnna  = 0,3x + 8,5
Petra: keine Grundgebühr, 0,5 €/h
yPetra = 0,5x
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	1.2
	[image: ]
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	1.3
	yAnna = yPetra;	     0,3x + 8,5 = 0,5x 		x = 42,5 Stunden, y = 21,25 €
	__/3

	1.4
	yAnna  = 0,3x + 8,5;	25 = 0,3x + 8,5	x = 55 Stunden/ Monat
Anna surft täglich 4 Stunden, das sind 120 Stunden im Monat. 115 Stunden müssen bezahlt werden. Die Flatrate lohnt sich.

yPetra = 0,5x		25 = 0,5x		x = 50 Stunden
Petra surft nur 1,5 Stunden täglich, das sind 45 Stunden im Monat. Diese würden 22,50 € kosten. Daher lohnt sich für Petra die Flatrate nicht.
	__/4

	2.
	 (
g: y = –
 
2x + 26
)[image: ]
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	3.
	
a) Richtig, da sie beide durch den Nullpunkt gehen.
b) Falsch, da die Geraden nicht parallel sind, bzw unterschiedliche Steigungen haben
c) Falsch, sie haben immer unterschiedliche Steigungen
d) Richtig, senkrechte Geraden haben den negativen Kehrwert als Steigung
	4

	4.
	I.	-x+y 		= 2
II.	-5x+4y 	= 0
I.+II		4x +5y	= 2		/ - 4x
		       5y	= 2-4x		/ : 5
			y	=  - 
einsetzen in I.	-x +  -  = 2
			 +  -  = 2	/· 5
			x + 2 = 10		/ - 2
			x = 8
einsetzen in I		y = 10
Anton macht zweimal einen Vorzeichenfehler, damit hat er zufällig das richtig Ergebnis.
	5
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